

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 27/2023 (3)

**ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΚΑΝΑΛΙ ΣΙΓΜΑ (SIGMA TV)»,
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «SIGMA RADIO TV PUBLIC LTD»**

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 13 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Κασάπη, Προέδρου, Αγγελικής Λαζάρου, Αντιπροέδρου, Τάσου Κυρμίτση, Χρύσως Τσόκκου, Πάνου Κανελλόπουλου και Γαβριήλ Ιωάννου, Μελών.

Ο κ. Σέργιος Ποϊζης, Μέλος, ο οποίος ειδοποιήθηκε κανονικά για την συνεδρία και θα συμμετείχε μέσω ZOOM, καθυστέρησε να ενωθεί λόγω τεχνικού προβλήματος που είχε στη σύνδεσή του. Ως εκ τούτου, δεν συμμετείχε στην εξέταση της παρούσας υπόθεσης.

Εκ μέρους του Τηλεοπτικού Οργανισμού: ο κ. Χρύσανθος Τσουρούλλης, Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου (εφεξής «η Αρχή») εξετάζει αυτεπάγγελτα τις από μέρους του Τηλεοπτικού Οργανισμού (εφεξής «ο Οργανισμός») πιθανές παραβάσεις της **Παραγράφου Ε4** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας (εφεξής «ο Κώδικας»), όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Η πιο πάνω Παράγραφος αναφέρει:

Ε. ΧΟΡΗΓΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ

4. Απαγορεύεται η παρακίνηση για αγορά ή μίσθωση των προϊόντων ή υπηρεσιών του χορηγού ή τρίτων με αναφορές στα χαρακτηριστικά ή στις τιμές ή δίνοντας πληροφορίες για τον τρόπο ή τόπο αγοράς τους.

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή με επιστολή της ημερομ. **19/5/2023**, έθεσε ενώπιον του Οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται – μεταξύ άλλων- και τα εξής:

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να τις υποβάλετε γραπτώς και/ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η υποβολή των παραστάσεων μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής σας.

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε όπως τις υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός εικοσιπέντε (25) εργάσιμων ημερών από την λήψη της παρούσας επιστολής.

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε να πληροφορήσετε την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) εργάσιμων ημερών από την λήψη της παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή.

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε τον διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω καθορισμένες προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας.

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, καταλήξει σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας αναφορικά με την επιβολή διοικητικών κυρώσεων.

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν ενώπιον του Οργανισμού, εκτίθενται στα υποστοιχεία **1** και **2**:

1. Στις **6/2/2023**, μεταξύ των ωρών **18:15–20:05**, ο Οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα «**My Style Rocks**», στο πλαίσιο του οποίου έγινε παρακίνηση για αγορά υπηρεσιών τρίτου με αναφορές στα χαρακτηριστικά, στις τιμές και δίνοντας πληροφορίες για τον τρόπο και τόπο αγοράς τους, κατά παράβαση της **Παραγράφου Ε4** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Σε κάποιο σημείο του προγράμματος (εντός του προγράμματος), μεταδίδεται κάρτα στην οποία αναγράφεται «My Style Rocks» και ακολούθως μεταδίδονται –μεταξύ άλλων- τα εξής:

Έφη Μαλτέζου (Εκπρόσωπος «Medi Jeunesse»): Και ενώ τα κορίτσια ετοιμάζονται, είμαστε εδώ στο παρασκήνιο και συζητάμε. Και λέμε, εσύ που μας βλέπεις και παρακολουθείς «My Style Rocks», τώρα που θες να χαλαρώσεις το απόγευμά σου και έχεις τύψεις, γιατί κανονικά θα έπρεπε να είσαι στο γυμναστήριο, κανονικά δεν θα έπρεπε να ονειρεύεσαι ένα ωραίο γλυκό, ένα ωραίο φαγητό, αλλά θα σου πούμε ότι μπορείς. Γιατί τώρα, η τεχνολογία αντικαθιστά και την στέρηση και το γυμναστήριο. Στα «Medi Jeunesse» φυσικά. Μιλάω για το εξαπλό «Slim Wave». Κορίτσια, αυτό είναι ένα υπερ-εργαλείο. Ένα μηχανήμα θαύμα, το οποίο καταφέρνει και να γραμμώσει τους μυς και να κάνει γύρω από τους μυς, σε όποια σημεία τοποθετηθεί, λιπογλυπτική και να σφίξει το δέρμα. Το λέω εξαπλό, γιατί όπως βλέπετε εδώ και στα πλάνα, υπάρχει το ειδικό καθισματάκι που καθόμαστε πάνω κατά την εφαρμογή και οι απολήξεις που μπορούν να τοποθετηθούν στον καθένα ξεχωριστά όπου ονειρεύεται, όπου θέλει, όπου θεωρεί ότι χρειάζεται σύσφιξη, γράμμωση και λιπόλυση. Συν την επιδερμική σύσφιξη, έτσι; Το ξεκαθαρίζω. Και ο μυς γραμμώνει και το δέρμα σφίγγει και το λίπος διασπάται. Είκοσι χιλιάδες μυικές συσπάσεις μέσα σε τριάντα λεπτά. Αντιστοιχούν, είναι στατιστικό το στοιχείο, με πεντέμισι ώρες προπόνησης.

Emilia Vodos (Διαγωνιζόμενη «My Style Rocks»): Ουάο, απίστευτο.

Έφη Μαλτέζου: Ναι.

Emilia Vodos: Εγώ θα ήθελα να σε ρωτήσω πάρα πολύ Έφη μου, αν αυτό το μηχανήμα μπορούμε να το τοποθετήσουμε στους μηρούς μας ή ακόμα και πάνω εδώ απ' τα γόνατα, καθώς πολλές γυναίκες έχουμε κάποια θεματάκια και ειδικά εγώ που φοράω και μίνι φούστες και σορτσάκια [...] θέλω πάρα πολύ να ενημερωθώ.

Έφη Μαλτέζου: Έτσι. Λοιπόν. Οι απολήξεις τοποθετούνται όπου θέλει ο καθένας. Όντως τα νεαρά κορίτσια επιμένουν πολύ στα πόδια. Είναι η μόδα με τα σορτσάκια όπως λες, τα μίνι. Είναι η κυτταρίτιδα για πολλά κορίτσια τα οποία δεν έχουν κιλά και το δέρμα το οποίο, όλως τυχαίως, δεν έχει να κάνει πάντα με την ηλικία σε κάποια σημεία. Δηλαδή, χαλαρώνει λίγο πάνω απ' το γόνατο ή στους προσαγωγούς. Εδώ το «Slim Wave» κάνει θαύματα. Φυσικά. Αφού έχουμε έξι απολήξεις. Έξι ανατομικά σημεία. Ο καθένας επιλέγει πού θα τοποθετηθούν τα ειδικά εστιασμένα ηλεκτρομαγνητικά κύματα που θα κάνουν όλη την δουλειά. Γι' αυτό σας λέμε να μην χάσετε το διαγνωστικό ραντεβού. Είναι πολύτιμο. Εκεί μιλάτε με τον επιστημονικό σύμβουλο δωρεάν και του δείχνετε τα σημεία. Και μαθαίνετε και τα πάντα. Κλείσ' το, είναι δωρεάν. 2105158160 και 70005353 στην Κύπρο. Για Σύνταγμα, Μαρούσι, Περιστερί, Πειραιά, Τσιμισκή Θεσσαλονίκη, Κρήτη στα Χανιά, Κύπρο Λεμεσό και Λευκωσία.

Βασιλική Λιγνού (Διαγωνιζόμενη «My Style Rocks»): Έφη μου, τώρα μου δίνεις την ευκαιρία να σε ρωτήσω και για την μανούλα μου γιατί, παρόλο που είναι fit, συχνά παραπονιέται για τα χεράκια. Υπάρχει μέθοδος που να είναι τοπικά για τα χέρια;

Έφη Μαλτέζου: Η μέθοδος αυτή ... Καταρχήν όπως το είπες. Οι γυναίκες, ακόμη και οι πιο κομπές και που υπήρξαν πολύ γυμνασμένες στη ζωή τους, διαμαρτύρονται γι' αυτό τον μυ, εδώ.

Οπότε οι δύο απολήξεις απ' το «Slim Wave», αφού είναι εξαπλό, μπορούν να τοποθετηθούν στα χέρια. Εγώ εκεί το έκανα και είδα την διαφορά γιατί, ρε παιδί μου, με το που τελειώνουμε στα τριάντα λεπτά συνεδρίας και με το μάτι ακόμη βλέπεις λίγο πιο εμφανές το αποτέλεσμα. Δηλαδή τον μυ να έχει διογκωθεί. Αυτό, μπορεί να εκπέμπει τα εστιασμένα ηλεκτρομαγνητικά κύματα και από απόσταση και εφαπτόμενο το μηχάνημα. Οπότε, θέλουμε κοιλιά και στομάχι, θέλουν σωσίβιο οι άντρες, θέλουνε πλάτη; Οι γυναίκες ζητάνε πολύ και την πλάτη και τα χέρια. Μηρούς τα νεαρότερα κορίτσια; Είναι θαυματοουργό. Δεν το συζητώ παιδιά. Το αποτέλεσμα φαίνεται αμέσως, με το που θα σηκωθούμε απ' την ιατρική καρέκλα.

Emilia Vodoss: Και μπορούμε αυτό το μηχάνημα να το βάλουμε συγχρόνως σε έξι σημεία του σώματος;

Έφη Μαλτέζου: Βέβαια. Ο καθένας επιλέγει τα έξι ανατομικά σημεία. Και αν επαναλάβει, σε επόμενη θεραπεία μπορεί να τα αλλάξει. Είναι δικαίωμα του καθενός. Καταρχήν, θέλω να ξέρετε ότι μόνο μέσα από το «My Style Rocks» παίρνετε την τηλεοπτική προσφορά, η οποία έχει χρονοδιάρκεια μέχρι το τέλος της εκπομπής και είναι €149 οι έξι ανατομικές περιοχές. Δηλαδή, είναι κάτω από €25 το ανατομικό σημείο. Όλα αυτά με τον τίτλο της εκπομπής «My Style Rocks». Έτσι; Στο 2105158160 και 70005353 στην Κύπρο. Έρχεται πάρα πολύς κόσμος, ακόμη και νεαρότερα παιδιά, κορίτσια, ο οποίος θέλει να κάνει συντήρηση. Έχει κουραστεί, δεν προλαβαίνει, δεν θέλει να τρέχει, δεν θέλει να σηκώνει βάρη; Υπάρχουν άνθρωποι που δεν κάνει να γυμναστούν. Και μας ζητούν συντήρηση ακόμη και εκείνοι που έχουνε six pack.

Βασιλική Λιγνού: Δηλαδή Έφη μου, με €25 μόνο μπορούμε να λιποδιαλύσουμε ένα σημείο;

Έφη Μαλτέζου: Βέβαια. Βέβαια.

Βασιλική Λιγνού: Αλήθεια τώρα;

Έφη Μαλτέζου: Σκέψου ότι μπορούμε να γραμμώσουμε και να λειάνουμε την κοιλιά με €25. Αρκεί να πεις «My Style Rocks» από τώρα και μέχρι το τέλος της εκπομπής στο 2105158160 και 70005353 στην Κύπρο. €149 τελική τιμή τα έξι ανατομικά σημεία. 2105158160. Φύγαμε.

Ακολούθως, προβάλλεται στην οθόνη η επωνυμία «MEDI JEUNESSE» και αναγράφεται η ιστοσελίδα www.medijeunesse.gr. Ακολουθεί κάρτα στην οποία αναγράφεται το όνομα του προγράμματος (δηλ. «My Style Rocks») και το πρόγραμμα συνεχίζει κανονικά την μετάδοσή του (επιστροφή στην παρουσίαστριά του κ. Κατερίνα Καραβάτου).

Σχεδόν καθ' όλη την διάρκεια μετάδοσης των πιο πάνω, στο κάτω μέρος την οθόνης αναγράφονται –μεταξύ άλλων- «ΚΕΡΔΙΣΕ ΣΜΙΛΕΜΕΝΟ ΣΩΜΑ ΧΩΡΙΣ ΚΟΠΟ! ΕΞΑΦΑΝΙΣΕ ΤΟΠΙΚΟ ΠΑΧΟΣ, ΚΥΤΤΑΡΙΤΙΔΑ & ΧΑΛΑΡΩΣΗ ΣΕ 6 ΣΗΜΕΙΑ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ ΜΕ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΑΠΟ 25€ ΑΝΑ ΣΗΜΕΙΟ!», τηλέφωνα επικοινωνίας σε Ελλάδα και Κύπρο και email επικοινωνίας με τα «MEDI JEUNESSE».

Επίσης, σε παράθυρο που εμφανίζεται στην οθόνη, αναγράφονται ή/και προβάλλονται –μεταξύ άλλων- τα εξής:

-«SLIM WAVE 6 SPOTS τώρα 149€», «30 ΛΕΠΤΑ – 6 ΣΗΜΕΙΑ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ», «ΜΕΙΩΣΗ ΛΙΠΟΥΣ 19%», «ΑΥΞΗΣΗ ΜΥΪΚΗΣ ΜΑΖΑΣ 16%», «ΣΥΣΦΙΞΗ - ΓΡΑΜΜΩΣΗ», «ΕΞΑΛΕΙΨΗ ΚΥΤΤΑΡΙΤΙΔΑΣ», «ΕΛΛΑΔΑ: 210 5158160 – 801 11 61 061»

-«SLIM WAVE 6 Spots», «ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ Σημεία Ταυτόχρονα», «MAXIMUM Αποτέλεσμα», «MONO 149€»

-Πλάνα από εφαρμογή μηχανήματος σε γυναίκα και προβολή του μηχανήματος

-«100% ΛΙΠΟΛΥΣΗ», «100% ΓΡΑΜΜΩΣΗ»

-«SLIM WAVE 6 SPOTS», «Η ΑΠΟΛΥΤΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ», «210 5158160 – 801 11 61 061»

-«30 λεπτά SLIM WAVE 6 Spots», «ΕΝΤΑΤΙΚΗ ΛΙΠΟΛΥΣΗ & ΓΡΑΜΜΩΣΗ», «Περισσότερα σημεία ταυτόχρονα», «MONO 149€»

-Εικόνες ανθρώπων ως ήταν «πριν» και ως έγιναν «μετά».

2. Στις 7/2/2023, μεταξύ των ωρών **17:15-19:05**, ο Οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα «**My Style Rocks**», στο πλαίσιο του οποίου έγινε παρακίνηση για αγορά υπηρεσιών τρίτου με αναφορές στα χαρακτηριστικά, στις τιμές και δίνοντας πληροφορίες για τον τρόπο και τόπο αγοράς τους, κατά παράβαση της **Παραγράφου Ε4** του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Σε κάποιο σημείο του προγράμματος (εντός του προγράμματος), μεταδίδεται κάρτα στην οποία αναγράφεται «My Style Rocks» και ακολούθως μεταδίδονται –μεταξύ άλλων- τα εξής:

Έφη Μαλτέζου (Εκπρόσωπος «Medi Jeunesse»): *Είμαστε εδώ μια ωραία παρέα με τα κορίτσια του «My Style Rocks» και αποφασίσαμε να κάνουμε μια επιχείρηση σκούπα. Λοιπόν. Ό,τι ξέραμε μέχρι σήμερα για κυτταρίτιδα, τοπικό πάχος, κατακράτηση και χαλάρωση του δέρματος πρέπει να το ξεχάσουμε, γιατί ήρθε και σάρωσε τα πάντα το «Super Vacuum Plus». Αυτή η μέθοδος η original των «Medi Jeunesse» που έδωσε τέλος στην αγωνία των γυναικών, καταρχήν, για την κυτταρίτιδα αλλά και των ανδρών για το τοπικό λίπος που επιμένει. Είναι μία μαγική τεχνολογία η οποία στο πέρασμά της διασπά τα λιποκύτταρα, λειαίνει τις λακκουβίτσες της κυτταρίτιδας και αφήνει ένα σφριγηλό και λείο δέρμα, κορίτσια. Δηλαδή, θέλω να σας το περιγράψω έτσι ακριβώς όπως το έζησα. Ναι Νικόλ, για πες; Με κοιτάς με νόημα.*

Νικόλ Δεσποτοπούλου (Διαγωνιζόμενη «My Style Rocks»): *Ήθελα να σε ρωτήσω Έφη μου. Έχω πάρα πολλές απορίες. Την ολόσωμη φόρμα που βλέπω εκεί στα πλάνα, την χρησιμοποιούμε κάθε φορά;*

Έφη Μαλτέζου: *Ναι, ναι, ναι. Βέβαια. Φοράμε αυτό το ολόσωμο κορμάκι, άντρες και γυναίκες, είναι δικό μας, γιατί δεν έχουμε την παραμικρή κοκκινίλα μετά. Βλέπουμε αυτή την μαγική κεφαλή του «Super Vacuum Plus», η οποία έχει κυλίνδρους και πτερύγια, υπάρχει ένας*

μικρός ηλεκτρονικός υπολογιστής που επιλέγουμε το πρόγραμμα ανάλογα με το περιστατικό. Ο καθένας μας είναι μοναδικός στα «Medi Jeunesse», δηλαδή ακόμη και η κυτταρίτιδα για τις γυναίκες έχει βαθμίδες, οπότε επιλέγεται το πρόγραμμα, φοράμε το ολόσωμο body και η κεφαλή στο πέραςμά της κάνει πραγματικά θαύματα.

Σελένη Φωτιάδη (Διαγωνιζόμενη «My Style Rocks»): Απίστευτο. Έφη, είπες την μαγική λέξη «λιπογλυπτική»;

Έφη Μαλτέζου: Ναι, ναι.

Σελένη Φωτιάδη: Δηλαδή ερχόμαστε, εφαρμόζουμε την μέθοδο και επανασηματίζουμε το σώμα μας;

Έφη Μαλτέζου: Ακριβώς. Σελένη είπες την λέξη κλειδί. «Επανασχηματισμός». Φτιάχνουμε το περίγραμμα. Η κεφαλή του «Super Vacuum Plus» καταφέρνει και να αυξήσει την κυκλοφορία του αίματος κατά 400% και της λέμφου κατά 300%. Οπότε σκεφθείτε ότι, μ' όλο αυτό φεύγουν ακόμη και τα ιζήματα και οι κατακρατήσεις, φεύγει η κυτταρίτιδα, το τοπικό λίπος και σφίγγει το δέρμα. Αλλά για τον επανασχηματισμό, να σκεφτείς ότι έχει έρθει νεαρό κορίτσι που μας είπε «μπορώ να λεπτύνω την μέση μου τρεις πόντους;». Και το καταφέραμε με τρεις επισκέψεις.

Νικόλ Δεσποτοπούλου: Και οι άντρες που δεν έχουν κυτταρίτιδα, σε ποια σημεία επιμένουν;

Έφη Μαλτέζου: Οι άντρες, ναι. Είναι τυχεροί απ' την φύση τους. Δεν έχουν την κυτταρίτιδα. Την δική μας μάστιγα. Οι άντρες επιμένουν πολύ στα σωσιβιάκια. Στα πλαϊνά Νικόλ μου. Δηλαδή συνήθως εκεί συσσωρεύεται το λίπος τους. Έχουμε δει και νεαρότερα παιδιά, που μπορεί να έχουν ακόμη και κοιλιακούς και να 'χουν στο πλάι τις αντιαισθητικές καμπυλίτσες. Η κεφαλή λοιπόν, ο εφαρμοστής, επιμένει σ' αυτό το σημείο, διασπώνται τα λιποκύτταρα, αποβάλλεται το λίπος με τις φυσικές μας λειτουργίες. Εσείς θα πίνετε μόνο πολύ νερό. Και όλα, όλα αυτά που βλέπετε και που σας περιγράφουμε, μέσα απ' το «My Style Rocks» θα τα κερδίσετε από €99. 350 είναι η αρχική του original «Super Vacuum Plus». Έχει χρονοδιάρκεια η προσφορά μας, δηλαδή πρέπει μέχρι να τελειώσει η εκπομπή να μας καλέσετε στο 2105158160 και 70005353 στην Κύπρο, για να πάρετε την προσφορά και να μας πείτε «My Style Rocks». Επίσης, θέλω να σας πω ότι η ενημέρωση είναι για όλο τον κόσμο δώρο. Ασχέτως αγοράς, πάτε Σύνταγμα, Μαρούσι, Περιστερί, Πειραιά, Τσιμισκή Θεσσαλονίκη, Κρήτη στα Χανιά, Κύπρο Λεμεσό και Λευκωσία. Βλέπουν επιστημονικό σύμβουλο κορίτσια. Είμαστε priné μαζί του. Του δείχνουμε τα σημεία. Τα νεαρότερα κορίτσια επιμένουν για την κυτταρίτιδα, το εσωτερικό μηρών, το σημείο πάνω απ' το γόνατο. Οι άντρες είπαμε για τα πλαϊνά, οι μεγαλύτερες γυναίκες για τα χέρια, για την πλάτη. Είναι δωρεάν το ραντεβού σας με επιστημονικό σύμβουλο, για να μάθετε τα πάντα.

Σελένη Φωτιάδη: Έφη, αλήθεια τώρα; Όλα αυτά μόνο με €99;

Έφη Μαλτέζου: Όλα αυτά, ναι Σελένη μου. Οι προσφορές των «Medi Jeunesse» είναι ειλικρινείς και αληθινές. Έχουν χρονοδιάρκεια για να μπορέσουμε να εξυπηρετήσουμε. Οπότε, με βάση τα τηλεφωνήματα, θα τηρηθεί και η προτεραιότητα στα ραντεβού. Υπάρχει μεγάλη ζήτηση τώρα. Είναι, ξέρεις, τα κιλά των γιορτών, η εποχή που αλλάζει, το ξεκίνημα της νέας χρονιάς και ο κόσμος θέλει πολύ. Κρατήστε σειρά. Κλείστε θέση στο όνειρο. 2105158160,

70005353 στην Κύπρο. Όλα όσα είδατε, αν μας πείτε «My Style Rocks», τα κερδίζετε από €99. Πες τον τίτλο της εκπομπής και κέρδισέ το από τώρα και μέχρι τους τίτλους τέλους στο 2105158160, 8011161061 με αστική κλίση και Κύπρος 70005353.

Ακολούθως, προβάλλεται στην οθόνη η επωνυμία «MEDI JEUNESSE» και αναγράφεται η ιστοσελίδα www.medijeunesse.gr. Ακολουθεί κάρτα στην οποία αναγράφεται το όνομα του προγράμματος (δηλ. «My Style Rocks») και το πρόγραμμα συνεχίζει κανονικά την μετάδοσή του (επιστροφή στην παρουσιάστριά του κ. Κατερίνα Καραβάτου).

Σχεδόν καθ' όλη την διάρκεια μετάδοσης των πιο πάνω, στο κάτω μέρος την οθόνης αναγράφονται –μεταξύ άλλων- «ΑΠΑΛΛΑΞΟΥ ΑΠΟ ΤΟΠΙΚΟ ΛΙΠΟΣ, ΚΥΤΤΑΡΙΤΙΔΑ & ΧΑΛΑΡΩΣΗ ΜΕ ΤΗ Νο1 ΣΥΝΔΥΑΣΤΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΛΕΙΟ, ΣΦΡΙΓΗΛΟ & ΟΜΟΙΟΜΟΡΦΟ ΣΩΜΑ ΜΕ 1 ΚΙΝΗΣΗ ΑΠΟ 99€», τηλέφωνα επικοινωνίας σε Ελλάδα και Κύπρο και email επικοινωνίας με τα «MEDI JEUNESSE».

Επίσης, σε παράθυρο που εμφανίζεται στην οθόνη, αναγράφονται ή/και προβάλλονται – μεταξύ άλλων- τα εξής:

-«SUPER VACUUM PLUS από 99€», «ΣΜΙΛΕΜΕΝΟ ΣΩΜΑ», «ΧΩΡΙΣ ΙΧΝΟΣ ΚΥΤΤΑΡΙΤΙΔΑΣ», «ΧΩΡΙΣ ΙΧΝΟΣ ΧΑΛΑΡΩΣΗΣ»

-«SUPER VACUUM PLUS», «ΑΠΑΛΛΑΞΟΥ ΟΡΙΣΤΙΚΑ ΑΠΟ ΚΥΤΤΑΡΙΤΙΔΑ & ΧΑΛΑΡΩΣΗ», «ΚΕΡΔΙΣΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΠΟ 99€»

-Πλάνα από εφαρμογή μηχανήματος σε γυναίκα και προβολή του μηχανήματος

-«SUPER VACUUM PLUS», «ΣΜΙΛΕΜΕΝΟ ΣΩΜΑ», «ΧΩΡΙΣ ΙΧΝΟΣ ΚΥΤΤΑΡΙΤΙΔΑΣ», «ΚΕΡΔΙΣΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΠΟ 99€»

-Εικόνες ανθρώπων ως ήταν «πριν» και ως έγιναν «μετά»

-«ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΤΩΡΑ», «210 51 58 160 801 11 61 061», «Η ΑΠΟΛΥΤΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ»

-«SUPER VACUUM PLUS», «Η ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΠΟΥ ΕΞΑΦΑΝΙΖΕΙ ΚΥΤΤΑΡΙΤΙΔΑ & ΧΑΛΑΡΩΣΗ», «ΚΕΡΔΙΣΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΠΟ 99€»

-«MEDI JEUNESSE», «Η ΑΠΟΛΥΤΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ», «210 5158160 – 801 11 61 061».

Ο Οργανισμός, με ηλεκτρονικό μήνυμα της κ. Δόνας Κυριάκου ημερομ. **2/6/2023**, ενημέρωσε την Αρχή ότι, όσον αφορά στην παρούσα υπόθεση, θα υποβάλει θέσεις, εξηγήσεις και/ή παραστάσεις προσωπικώς.

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. **22/6/2023**, κάλεσε τον Οργανισμό να παραστεί στη συνεδρία της ημερομ. 5/7/2023, για να υποβάλει θέσεις και/ή παραστάσεις προσωπικώς.

Ο Οργανισμός, με ηλεκτρονικό μήνυμα της κ. Κυριάκου ημερομ. **22/6/2023**, ζήτησε αναβολή της υπόθεσης.

Στη συνεδρία της ημερομ. **27/6/2023**, η Αρχή έκανε δεκτό το αίτημα του Οργανισμού ημερομ. 22/6/2023 και με επιστολή της ημερομ. **4/7/2023** ενημέρωσε σχετικά τον Οργανισμό. Με την ίδια επιστολή της, η Αρχή κάλεσε τον Οργανισμό να παραστεί στη συνεδρία της ημερομ. 26/7/2023 για να υποβάλει θέσεις και/ή παραστάσεις προσωπικώς.

Ο Οργανισμός, με ηλεκτρονικό μήνυμα της κ. Κυριάκου ημερομ. **24/7/2023**, ζήτησε δεύτερη αναβολή της υπόθεσης.

Στη συνεδρία της ημερομ. **26/7/2023**, η Αρχή έκανε δεκτό το αίτημα του Οργανισμού ημερομ. 24/7/2023 και με επιστολή της ημερομ. **26/7/2023** ενημέρωσε σχετικά τον Οργανισμό.

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. **25/8/2023**, κάλεσε τον Οργανισμό να παραστεί στη συνεδρία της ημερομ. 6/9/2023 για να υποβάλει εξηγήσεις και/ή παραστάσεις προσωπικώς.

Ο Οργανισμός, με ηλεκτρονικό μήνυμα της κ. Κυριάκου ημερομ. **1/9/2023**, ζήτησε τρίτη αναβολή της υπόθεσης.

Στη συνεδρία της ημερομ. **6/9/2023**, η Αρχή έκανε δεκτό το αίτημα του Οργανισμού ημερομ. 1/9/2023 και με επιστολή της ημερομ. **6/9/2023** ενημέρωσε σχετικά τον Οργανισμό. Με την ίδια επιστολή της, η Αρχή κάλεσε τον Οργανισμό να παραστεί στη συνεδρία της ημερομ. 13/9/2023 για να υποβάλει θέσεις και/ή παραστάσεις προσωπικώς και ενημέρωσε τον Οργανισμό ότι, λόγω των τριών αναβολών κατόπιν αιτήματος του Οργανισμού, η Αρχή δεν δύναται να δεχτεί άλλη αναβολή και θα προχωρήσει εν πάση περιπτώσει στην εκδίκαση της υπόθεσης.

Σημειώνεται ότι ο Οργανισμός, δεν εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει τον διοικητικό φάκελο της υπόθεσης.

Στη συνεδρία της Αρχής ημερομ. **13/9/2023** παρέστη, εκ μέρους του Οργανισμού, ο Διευθύνων Σύμβουλος του, κ. Χρύσανθος Τσουρούλλης.

Κατά την εξέταση της υπόθεσης, ο κ. Τσουρούλλης υπέβαλε προσωπικώς εξηγήσεις, παραστάσεις και/ή θέσεις, όπως αυτές καταγράφονται και στο γραπτό υπόμνημα του Οργανισμού, το οποίο ο κ. Τσουρούλλης κατέθεσε ιδιοχείρως στην Αρχή, μετά την ολοκλήρωση των προφορικών του θέσεων. Αντίγραφο του υπομνήματος του Οργανισμού επισυνάπτεται ως **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α'**.

Επιπρόσθετα και πέραν όσων αναφέρονται στο υπόμνημα του Οργανισμού, ο κ. Τσουρούλλης προέβη σε προφορική παραδοχή των πιθανών παραβάσεων της υπόθεσης.

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενόπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, συμπεριλαμβανομένων και όλων των γραπτών και προφορικών θέσεων του Οργανισμού, έχουμε παρακολουθήσει με ιδιαίτερη προσοχή το επίμαχο οπτικοακουστικό υλικό και κρίνουμε ότι:

Στις **6/2/2023** μεταξύ των ωρών **18:15–20:05**, και στις **7/2/2023** μεταξύ των ωρών **17:15-19:05**, ο Οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα «**My Style Rocks**», στο πλαίσιο του οποίου έγινε παρακίνηση για αγορά υπηρεσιών τρίτου με αναφορές στα χαρακτηριστικά, στις τιμές και δίνοντας πληροφορίες για τον τρόπο και τόπο αγοράς τους, κατά παράβαση της **Παραγράφου Ε4** του Κώδικα **–υποστοιχεία 1 και 2-**

(Τα γεγονότα των υποστοιχείων εκτίθενται στις σελ. **2-7** της παρούσας).

Σε ό,τι αφορά στους γραπτούς και προφορικούς ισχυρισμούς του Οργανισμού ημερομ. 13/9/2023, η Αρχή τοποθετείται ως ακολούθως:

Σε ό,τι αφορά στους ισχυρισμούς ότι ο Οργανισμός προβάλλει το πρόγραμμα «My Style Rocks» σε ζωντανή μετάδοση με τηλεοπτικό οργανισμό από την Ελλάδα ο οποίος απαγορεύει οποιαδήποτε επέμβαση στο πρόγραμμά του, ότι ο Οργανισμός δεν έχει οικονομικό όφελος από το διαφημιστικό περιεχόμενο το οποίο ο ελλαδικός οργανισμός ενσωματώνει στο επίμαχο πρόγραμμα και ότι είναι πρακτικά αδύνατον για τον Οργανισμό να διακόψει την ζωντανή μετάδοση ή να μεταδώσει το πρόγραμμα με χρονοκαθυστέρηση εφόσον δεν γνωρίζει την διάρκεια του -ενσωματωμένου στο πρόγραμμα- διαφημιστικού περιεχομένου και των αρνητικών συνεπειών μιας τέτοιας απόφασης στην τηλεθέαση του προγράμματος, η Αρχή αναφέρει τα εξής:

Η Αρχή επισημαίνει ότι ο Οργανισμός δεσμεύεται από την κυπριακή νομοθεσία περί ραδιοτηλεόρασης, από την οποία απορρέουν και οι υποχρεώσεις του Οργανισμού ως προς το περιεχόμενο που οφείλει να μεταδίδει. Η μετάδοση προγράμματος, για το οποίο ο Οργανισμός ισχυρίζεται ότι δεν έχει οποιαδήποτε ευθύνη ή ανάμειξη με την διαμόρφωση του περιεχομένου του, ουδόλως απαλλάσσουν τον Οργανισμό από τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την πιο πάνω νομοθεσία. Ο Οργανισμός έχει την απόλυτη συντακτική ευθύνη όλων των προγραμμάτων που μεταδίδει (είτε ζωντανά είτε ετεροχρονισμένα, είτε πρόκειται για δικές του παραγωγές είτε παραγωγές τρίτων κ.λπ) και οφείλει να μεταδίδει - καθ' όλη την διάρκεια της ημέρας- περιεχόμενο που δεν παραβιάζει το πιο πάνω νομοθετικό πλαίσιο.

Η Αρχή διευκρινίζει ότι ενδεχόμενη απουσία οικονομικού οφέλους για τον Οργανισμό, δεν αναιρεί τις διαπιστωθείσες παραβάσεις ή/και περιορίζει τις απορρέουσες από την νομοθεσία

υποχρεώσεις του Οργανισμού. Επίσης, δεν απαλείφει τις πιθανές συνέπειες των παραβάσεων σε τηλεθεατές και στην αγορά.

Η λεπτομερής και παρατεταμένη παρουσίαση στο πρόγραμμα υπηρεσιών που προσφέρουν τα «Medi Jeunesse» και η παρακίνηση για αγορά τους με αναφορές στα χαρακτηριστικά, τις τιμές και δίνοντας πληροφορίες για τον τρόπο και τόπο αγοράς τους, έγινε με διαφημιστικό σκοπό. Απλή ανάγνωση των γεγονότων της υπόθεσης, επιβεβαιώνει τον διαφημιστικό χαρακτήρα της μετάδοσης.

Η οποιαδήποτε παρακίνηση για αγορά προϊόντων ή/και υπηρεσιών ενδέχεται να παραπλανήσει τους τηλεθεατές, ιδιαίτερα όταν γίνεται εντός κάποιου τηλεοπτικού προγράμματος και δεν διαχωρίζεται σαφώς από το υπόλοιπο πρόγραμμα. Στην προκειμένη περίπτωση, το τηλεοπτικό κοινό ενώ παρακολουθούσε πρόγραμμα με θεματολογία την μόδα και το στυλ, έγινε ανυποψίαστα δέκτης μηνυμάτων διαφημιστικού χαρακτήρα, τα οποία αφορούσαν σε υπηρεσίες που προσφέρει η συγκεκριμένη επωνυμία ομορφιάς και στην Κύπρο, υπό το πρόσχημα -μεταξύ άλλων- της «απόκτησης σμιλεμένου σώματος χωρίς κόπο και γυμναστήριο».

Η επιλεκτική παρουσίαση προϊόντων ή/και υπηρεσιών στο πλαίσιο τηλεοπτικών προγραμμάτων με τρόπο που δεν προβλέπεται από την νομοθεσία και η παρακίνηση για αγορά τους, είναι μια αθέμιτη εμπορική πρακτική που επηρεάζει τον υγιή ανταγωνισμό, δημιουργεί αθέμιτο ανταγωνισμό μεταξύ των ραδιοτηλεοπτικών οργανισμών και ενδέχεται να έχει επιπτώσεις στην εύρυθμη λειτουργία της αγοράς.

Για του πιο πάνω λόγους, η κείμενη νομοθεσία απαγορεύει οποιαδήποτε παρακίνηση για αγορά ή μίσθωση προϊόντων ή υπηρεσιών του χορηγού ή τρίτων με αναφορές στα χαρακτηριστικά ή τις τιμές ή δίνοντας πληροφορίες για τον τρόπο ή τόπο αγοράς τους.

Σε ό,τι αφορά στον ισχυρισμό του Οργανισμού ότι ο ελλαδικός τηλεοπτικός οργανισμός, από τον οποίο προβάλλει σε ζωντανή μετάδοση το επίμαχο πρόγραμμα, απαγορεύει επεμβάσεις στο περιεχόμενο του προγράμματός του, η Αρχή επισημαίνει τα εξής:

Οι οποιοσδήποτε απαιτήσεις, όροι ή/και περιορισμοί οργανισμών ή/και εταιρειών που προμηθεύουν τον Οργανισμό με προγράμματα, ως επίσης και οι συμφωνίες αγοράς που συνάπτει μαζί τους ο Οργανισμός, ουδόλως δεσμεύουν την Αρχή ή/και δικαιολογούν τις διαπιστωθείσες παραβάσεις. Πόσω μάλλον όταν οι εν λόγω απαιτήσεις, όροι, περιορισμοί ή/και συμφωνίες εκ του αποτελέσματος παραβιάζουν την κυπριακή νομοθεσία. Η Αρχή επαναλαμβάνει στον Οργανισμό την υποχρέωσή του να εφαρμόζει πιστά τον περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμο 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και τους περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμούς του

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), και να μεταδίδει προγράμματα που δεν παραβιάζουν το πιο πάνω νομοθετικό πλαίσιο. Επομένως, ο Οργανισμός οφείλει να είναι πολύ προσεκτικός ως προς τις συμφωνίες που συνάπτει ή/και τους όρους / περιορισμούς που αποδέχεται.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις της **Παραγράφου Ε4** του Κώδικα.

Η Αρχή, αφού έλαβε υπόψη όλα τα ενόπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων των θέσεων του Οργανισμού και της προφορικής παραδοχής του, αποφασίζει να επιβάλει στον Οργανισμό κυρώσεις ως ακολούθως:

- Για την παράβαση της **Παραγράφου Ε4** του Κώδικα, η οποία έγινε στις **6/2/2023**, την κύρωση της **Προειδοποίησης**.
- Για την παράβαση της **Παραγράφου Ε4** του Κώδικα, η οποία έγινε στις **7/2/2023**, την κύρωση της **Προειδοποίησης**.

(ΡΟΝΑ ΚΑΣΑΠΗ)
Πρόεδρος
Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

M.Kov.